



落实联防联控措施 筑起群防群治防线

本报讯 (记者 李一 通讯员 穆文涵) 2月3日上午,市委常委、常务副市长吉建军带领市疫情防控第七督导组、市政府办公室、市卫健委、市疾控中心和市中心医院相关负责人到扶沟县调研疫情防控工作。

吉建军一行先后来到盐洛高速扶沟收费站疫情防控卡点、固城乡枣林村、柴岗乡梅桥村、商务中心区后张村疫情防控检测点等地,听取工作人员汇报,实地走访调研,详细了解扶沟县疫情防控工作开展情况,并向奋战在疫情防控一线的工作人员表示慰问。

在随后召开的座谈会上,吉建军听取了扶沟县疫情防控工作开展情况汇报,对扶沟县疫情防控工作采取的有力

围绕打赢疫情防控阻击战统筹推进脱贫攻坚

本报讯 (记者 徐松) 2月3日,市委常委、宣传部长王少青到郸城县调研新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控和脱贫攻坚工作。王少青要求,认真贯彻落实中央、省、市决策部署,坚决扛牢政治责任,坚决打赢疫情防控阻击战,统筹推进脱贫攻坚工作。

王少青要求,各级干部要把脱贫攻坚和疫情防控相结合,激发群众参与战“疫”和脱贫致富的精气神,要多措并举、因户施策、认真帮扶,提升群众致富能力,防止因疫情致贫、因疫情返贫的现象发生。

王少青亲切慰问在卫生室和联防联控卡点一线执勤人员,称他们是疫情防控第一道关口的守护者,一定要严防死守、不漏一人,提高警惕、不可懈怠,为打赢这场防控疫情的人民战争筑牢防线。①6

我市举行新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作新闻发布会

本报讯 (记者 张洪涛) 2月3日上午,我市举行新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作新闻发布会,周口市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部副总指挥长、办公室主任、副市长秦胜军,市卫健委、市交通局、市教体局、市商务局、市预防控制专家组、市临床救治专家组负责同志分别介绍了我市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作开展情况,并回答了记者提问。指挥部办公室宣传组组长、市委宣传部副部长李向宏主持发布会。

新闻发布会上,秦胜军介绍了我市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作情况。他说,新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来,市委、市政府坚决贯彻落实习近平总书记、李克强总理的重要指示批示精神,高度重视,迅速反应,全力以赴做好疫情防控各项工作。我市



为打好打赢疫情防控阻击战,郸城县公安局党委号召全局党员民警奋勇参战,冲锋在前,迅速组建了“疫情防控突击队”。该局党委班子成员率先垂范,下沉一线,筑牢全县抗击疫情防控的坚强屏障,守护好人民群众的生命安全和身体健康。图为近日该局领导班子在疫情防控检测点检查督导工作。

关于开通河南省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作监督举报电话的公告

为进一步做好我省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,强化社会公众监督,督促各地、各部门在防控处置疫情工作中不作为、慢作为、乱作为,责任落实中有令不行、阳奉阴违、敷衍应付、失职渎职等问题予以监督。

监督举报电话:0371-85961370、85961357

特此公告。

河南省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部办公室

2020年2月2日

遗失声明

■王永猛 (41272319871002423) 不慎将建业森林半岛购房票据丢失, 编号: 1321055, 金额: 20000元; 编号: 1321431, 金额: 55897元, 声明作废。

2020年2月4日

让党旗高高飘扬第一线

段勇凯:扶贫女将抗击疫情勇担当

记者 马治卫 付永奇

措施给予充分肯定。他指出,当前疫情形势依然严峻,防控工作仍处于关键时期,各级各部门要切实提高政治站位,强化责任担当,把人民群众的身体健康和生命安全放在第一位,把疫情防控工作作为当前最重要的政治任务来抓,全面落实联防联控措施,筑起群防群治的严密防线。

吉建军要求,要密切关注疫情发展和走势,科学研判,精准施策,有力有序做好各项防控工作;要不折不扣地落实中央、省、市各项决策部署,继续做好对重点区域返乡人员的排查,发现问题及时解决;要增强群众卫生健康意识,从细、从实,抓好各项防控措施落实,坚决打赢疫情防控阻击战。①6

2017年5月,商水县委委员各单位开展驻村扶贫工作。作为农村出身的段勇凯,她第一反应就是响应号召到一线去。段勇凯认为共产党员就应该担当和奉献,她主动找

到局党组递交了驻村申请,最后被选派到张庄乡马庄村任第一书记。

入村后,段勇凯上午和驻村工作队走入田间地头,了解生产发展情况;下午,走进贫困户家中,入户走访座谈,访贫问苦,调查致贫原因;晚上,就在民情日记本上记下一天的所见所感所思。

说破嗓子,不如做出样子。段勇凯驻村以来顺应群众期盼,团结带领村里党员干部解放思想,把党和政府的温暖送到老百姓心坎上。在仔细排查确保精准识别,建章立制搞好村党建的基础上,她立足现实解决贫困户急需。

2017年,贫困户徐其红的妻子患重病住院花了10多万元,段勇凯多次到县农合办帮助其办理报销手续。贫困户杨国营患哮喘病,段勇凯自己掏钱为他买药。段勇凯为村里买垃圾桶、装路灯,开展“文明乡贤”“好媳妇好婆婆”评选活动,好事实事办了“一箩筐”,扶贫路上巾帼不让须眉。

连日来,疫情防控一直牵动着段勇凯的心。尤其是中共中央总书记习近平作出重要指示强调,在当前疫情防控的严峻斗争中,“让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬”。段勇凯作为一名共产党员,她想着一定要用实际行动响应党中央的号召。

了解到马庄行政村疫情防控物资紧张后,段勇凯多方打听决定自费为疫情防控一线工作人员购买必需品,以解燃眉之急。很快,一辆载有口罩、消毒液、体温计等物品的车辆,开进马庄行政村。得知段勇凯自费为村民购买疫情防控物品,大家纷纷点赞。

人民生命重于泰山,疫情防控头等重要。段勇凯坚信,在党中央的坚强领导下,有集中力量办大事的中国特色社会主义制度优势作保障,有各级党委和政府的强大执行力做支撑,有社会各界的大力支持,一定能打赢疫情防控阻击战。①7

疫情下的漩溜村

(上接第一版)

来到村头,一面鲜艳的党旗下,两个“红袖标”正在寒风中值守。疫情防控点设在进村唯一的一条大路边,搭建一个简易的棚子,里面放有桌椅、消毒水、测温仪等物品,村里的党员24小时值守,凡是进村出村的人员都要测温、消毒、登记。

“昨天夜里没有一个人出村,没有一个人进村!”值班人员郑重地对张前峰汇报说。夜间值班人员有一名村党支部委员、一名党员。说话间,村党支部、村委会的另外4名干部和村医张军士也陆续来到疫情防控点。

疫情防控点公示栏上显示,漩溜村共有2户4名湖北返乡人员,按照规定,返乡人员要每天4次上报体温情况。

“从湖北回来的那两家人,体温报上来了没有?”张前峰问张军士。“4名返乡人员和他们家人的体温都报上来了,没有异常。”张军士回答。

不一会儿,村里的宣传车开了过来,流动的“吆喝声”响彻在漩溜村的旮旮旯旯……

前一天,村民马永礼96岁的父亲去世了。“现在这个特殊时期,千万不能有人员大量聚集的情况。”张前峰和大家商量后,决定一起去马永礼家里做做思想工作。

马永礼一大辈子人,正陷入悲痛之中。

中午12时许,镇驻村干部韩世新和张前峰等人来到马永礼家。韩世新说明了来意:现在是疫情防控的关键时期,千万不能聚集太多的人,你看老人家的后事能不能从简啊?

68岁的马永礼是个明白人,他看到镇村干部来到家,又送来慰问品,立马表示丧事简办,不待客,外村的直系亲属通过视频瞻仰遗容。

看到马永礼家有几个人没有戴口罩,一问才知道以前买的用完了,张前峰从自己家里拿来几包口罩送

给马永礼,并叮嘱他说:“有啥需要帮忙的说一声,办丧事期间,每人戴上口罩安全一些,用完了我再给你送点。”马永礼说:“一切听党和政府的号召,咱不给国家添麻烦。”

张凯,漩溜行政村张苞楼自然村人,26岁,是中国地质大学硕士研究生。1月16日,他从武汉乘大车回到家中后,一直在家中隔离,每天测量4次体温,并通过微信报给村医张军士。

临近傍晚,张前峰和张军士来到张凯家门口,敲响了他家的大门。大门一侧,张贴着一张写有“温馨提示”的红纸:“我是武汉返乡人员,自愿在家隔离15天,请大家监督我,也请大家来我家串门,谢谢!”

听到敲门声,帅气的张凯打开了门。张凯和张前峰、张军士门里门外相隔2米站着说话。

“这一段待在家里闷坏了,家里缺啥?缺啥我去给你买。”张前峰说。

“还好吧。”张凯戴着口罩,语气中有点儿无奈,“爸妈年前准备的啥都有,储备很充足,啥也不缺。你们就放心吧。”

张凯在居家隔离的日子里,张军士每天早、中、晚安排他测量体温,提醒如有发热、干咳、乏力等不适症状及时告知。张军士还告诉他科学饮食方面的知识。张凯告诉记者,他回家已有17天,身体一切正常。

“我很感谢镇村干部和家人对我的关照,虽然安全度过观察期,但我会继续做好疫情防控工作。”张凯通过张前峰转告村民,“一定要提高防护意识,外出戴口罩、勤洗手,平时少出门、多锻炼,一定要积极配合检查,相信我们的国家,党和政府是我们的依靠。”

离开张凯家,张前峰和张军士向另一户湖北返乡人员张亚军家走去。这次的“拜访”,他们每天至少一次。①2

项城:“米袋子”“菜篮子”很丰盛

本报讯 (记者 杨光林 通讯员 吴建成 高翔) 当前,新型冠状病毒感染的肺炎疫情牵动人心,物资供应和物价备受市民关注。各地市场的食物供应是否正常?粮油蔬菜的价格是否平稳?带着这些问题,记者走访了项城市的各大超市及农贸市场,看到物价稳定,粮、油、肉、蔬果等生活必需品货源充足、供应稳定。

面对疫情造成大量市民居家过年,项城市严格检测市场供销情况,千方百计保障疫情防控期间的市场供

应,确保商品品种齐全、供应充足、价格稳定。

2月1日上午,记者在项城市部分商场看到,除了个别商品价格做了一些小幅调整外,其他商品均按以前的价格执行。疫情期间,各大商场进行了消毒杀菌、体温检测等各项防疫工作。

项城市德银购物广场经理马德银介绍:

“我们要求所有进入商场的人必须戴口罩、测量体温,每天对所有卖场消毒3到5次。目前,米、面、油等物资存量充足、价格平稳。”

“我以为受疫情影响,蔬菜供应量会不会减少,是否涨价,没想到还是跟节前一样,供应充足,价格也公道。”前来看购的市民李女士告诉记者,“这段时间,我几乎没有出门,今天来市场采购一些水果和蔬菜,商品价格的稳定着实给了我意外之喜。”

“我们与当地蔬菜生产基地、蔬菜种植大户直接联系,保证疫情防控期间蔬菜供应充足,且全部按以往春节期间的价格供应。”马德银告诉记者。

“为应对疫情可能带来的市场供

需不平衡问题,我们成立了市场供应保障领导小组,制订了保障工作方案和应急预案,组建了高效组织调度体系,确保疫情期间全市的物资供应充足、价格平稳。”项城市商务局局长李娜介绍。

项城市委书记刘昌宇说:“我们在人民‘菜篮子’‘米袋子’等物资调配上采取了一系列举措,整个市场供应物资品种丰富,商品价格稳定,畅通补给渠道,不会出现限供、断供现象,请广大市民放心。”①2

市中心医院隔离病房:尽心守护是最贴心的安慰

本报讯 (记者 郭坤) 1月30日的市中心医院隔离病房一片忙碌,医生张丰晓和张佳伟忙着查看患者的病情记录,为他们开药。护士长李艳华和马晓群领着护士赵凌云、郭蔚、蔡菲菲、王慧慧、苑廷廷、叶全鹤忙着兑药、药品、护理……

李艳华介绍,进入病区,她们要严格按照规定流程穿分体衣、隔离服、防护服,戴医用圆帽、双层口罩、双层手套、护目镜,一身装备穿难脱,穿上还极

不舒服。

为了节省时间,也为了不浪费紧缺的医疗物资,隔离病房的医护人员在值班时都吃得少、喝得少,以尽量避免上厕所,“上厕所,肯定得脱、穿隔离衣和防护服。上完厕所,隔离衣要消毒,防护服得丢弃,浪费时间、浪费物资,还有可能造成不必要的污染。”李艳华介绍,有人想到了穿纸尿裤,现在几乎人人都穿。

在这里工作,医护人员在时刻关

注患者病情的同时,还要注意他们的心理状态。

这里的患者是从发热门诊送过来的疑似患者,24小时被隔离,不能离开房间,连续几天下来,他们难免会情绪急躁、心情烦闷。所以,护理人员还有一个重要任务,就是给患者做心理疏导。“送药时、送饭时,给患者测量体温、抽血时,我们的护士会在患者床头站一会儿,和他们聊聊天,拉拉家常,说几句宽慰的话,告诉他们再观察几天,没什

么大碍,就可以出院了。”李艳华说。

医院在隔离病房设置了好几个梯队的医护人员,李艳华她们属于第一梯队,从这里出去后,她们还要被隔离14天,确定没有被感染后,才能回家或继续工作。对此,李艳华和她的同伴毫无怨言:“自从穿上白大褂,选择了这个职业,我们就知道一定会有这一刻。没有人会害怕,因为就像消防员遇到火灾,抗击疫情是我们的本职工作。”①7

负压救护车:给病毒戴上“口罩”



炎患者是最合适的,它能滴水不漏地防止病毒再传播。

市中心医院的负压救护车是2009年甲型H1N1流感爆发时,市里专门给医院配置的,此次在防治新型冠状病毒感染的肺炎疫情的战斗中发挥了重大作用。市中心医院急诊科主任马恩伟告诉记者,120院前司机每天安排1名司机驾驶这辆负压救护车转运疑似患者或确诊患者,从医院发热门诊到隔离病房短短几步路,也要驾驶这辆车转运。

按照要求,负压救护车每转运一个患者就要消毒一次,消毒由专职护士赵俊梅负责。“每次消毒大概需要半个小时。”赵俊梅介绍,她要先实施手

卫生,戴乳胶手套,然后使用浸有含有有效氯500mg/L~1000mg/L的擦拭布巾对车内仪器设备等物体的表面进行擦拭消毒(如图),“一块布巾只能擦拭一个物体表面,30分钟后再用清水洗净。”这些工作完成后,赵俊梅要使用有效消毒剂对车内进行空气喷雾消毒,将使用过的布巾浸泡在含有效氯1000mg/L的消毒剂中30分钟,而后将布巾清洗干净,进行干燥保存。

赵俊梅是大年三十从发热门诊调至负压救护车工作的,也就是从那个时候开始,她就吃住在医院,没有回过家,因为她也要被隔离,“具体负责到什么时候,要看疫情发展,要听医院安排”。①6